

主题月活动聚焦“民有所呼”

通州人大代表奔忙在履职一线

安置小区外墙面砖脱落、城北中心路改造、垃圾乱倒现象……最近，通州金沙街道的人大代表们可忙了，他们冒着酷暑穿梭在小区的后街小巷，与群众交谈，把群众的烦心事记下来，并进行归类整理。至8月底，该街道提交的《关于健全垃圾处理机制》等一批建议作为闭会期间代表建议，由通州区人大以交办单形式转交区政府所属部门办理。在8月份开展的“更好地发挥代表作用”主题月活动中，该区近千名五级人大代表走乡村、下农户、进企业，履职重点直抵基层百姓关注的热点问题，在岗位一线发挥了代表应有的作用，书写了新时代人民代表为民履职的全新答卷。

从2018年开始，通州区人大常委会将每年8月份定为“代表主题月”，组织五级人大代表集中开展履职活动。今年的活动主题是“更好地发挥代表作用”，旨在激发代表履职活力、增强代表履职实效。8月18日，通州区人大常委会主任陈斌以代表身

份，到西亭镇西亭社区“民生茶馆”接待选民。“民生茶馆”是在原先的“代表联络站”基础上稍加布置而来，置于桌中间的大壶茶最为醒目，社区选民们边喝茶边把话儿和盘托出，基层医疗队伍建设、土地流转承包户管理、农村改厕、村干部及退役军人待遇等等，一件件扒拉得很细。陈斌边听边记边问，他表示，大家提出的建议意见，反映的是心声，也是下一步督促的重点。对属于镇级范围可以处理的有关事项，陈斌当即向陪同接待的西亭镇领导进行了交办，其他建议意见带回去，交给相关部门及时办理，并督促反馈。

企业安全生产、道路交通安全事关人民福祉和经济社会发展大局，在这些方面，人大代表如何担起责任？通州区镇人大联动开展执法检查。8月20日至21日，该区人大常委会领导带队，率区教体、公安、住建、交运等部门负责人，分三组深入交通要口、项目现场、企业车间，了解基层单位在贯彻实施《安全生产法》《江苏省

安全生产条例》《道路交通安全法》过程中的情况，倾听意见和建议，督促监管部门不断加大监管力度。各镇街执法检查同步开展。川姜镇人大代表冒高温酷暑分成四个小组开展执法检查。镇人大主席陈超平带领第一小组深入川姜医院、华融和生商业广场、碧桂园建筑工地等，现场检查企业消防安全通道是否畅通、消防器材是否配备齐全、消防安全制度和措施是否落实等情况，并对从业人员正确使用灭火器、火灾安全逃生等操作进行抽查，列出问题清单，提出整改意见和整改时限。检查组还对企业管理层和普通员工进行“一法一条例”培训和测试。

人民期盼着，代表关注着。年初，通州区人代会票决了10件民生实事，到现在进展怎样？8月19日，通州区278名人大代表参加的问政活动热烈而有序地举行，12名来自基层的人大代表分别就人民群众和社会各界普遍关注的小康指标实现度、

农村生活污水治理、河道疏浚、教育卫生等方面问题进行现场提问。被问政单位在答复时实事求是，不回避矛盾和问题，答出了如期完成各项工作的信心和决心。开展代表问政，是本届人大常委会的首次。

据了解，在此次“更好地发挥代表作用”主题月活动期间，召开了全区经济社会年中报告会，听取区委副书记、区代区长王少勇关于上半年全区经济社会发展情况和民生实事项目进展情况的报告。组织了近60名区级人大代表赴省人大培训基地集中开展履职能力提升培训，收集到对“十四五”规划的意见建议180条，征集民生实事候选项目128个，对365条区十六届人大四次会议代表建议办理情况进行背对背满意度测评，135名区代表回原选区向选民述职，1953名选民代表现场听取述职并就代表的履职情况进行了提问和测评，满意度达100%。

·吴宏芳 王晓霞 姜子国·

幸福街道秦西社区组织辖区“小候鸟”体验劳动

体验大棚“温度” 拒绝舌尖“过度”



一米一滴汗，皆是辛苦换。为教育小朋友体验大棚里的“温度”，拒绝舌尖上的“过度”，8月下旬，崇川区幸福街道秦西社区组织辖区物流园区的“小候鸟”们，来到江苏飞跃农业有限公司开展暑期夏令营系列活动。希望通过实践活动，能让孩子切身体验劳动的辛苦和食物的珍贵，增进孩子对粮食的情感，进而形成节约粮食的良好习惯。

参观展馆，观世界农业

“小候鸟”首先参观了农业科技馆，了解了世界多个国家的农业文化。非洲由于气候原因种植粮食不易，人民饱受饥饿之苦。大家看到这张图片：非洲小孩因饥饿命在旦夕，旁边有一只秃鹫虎视眈眈盯着小孩，秃鹫在耐心等待小孩的生命终结。因为小孩的生命一结束，其尸体立刻就会成为秃鹫的一顿美餐。当讲解员阿姨介绍到非洲农业时，“小候鸟”们表示震惊。

“我内心深受震撼。”对比我国农业和非洲农业，我国大部分地区实现了农业现代化，原来割稻子、播种都要花大半个月的时间，现在利用高科技分分钟就能解决，而非洲饥饿问题依旧严重。“以前我还会抱怨妈妈给我做的早饭不好吃，现在看了非洲小朋友都吃不饱，我们要节约粮食，拒绝浪费。”许佳乐小朋友说。

走近田间，思来之不易

在江苏省五一劳动奖章获得者、原港闸区劳模赵如海的带领下，“小候鸟”们来到田间，实地听劳模伯伯讲种植知识，了解了水稻从绿油油的幼苗长成金灿灿的稻谷，最后变成白花花的大米，需要经历育苗、插秧、灌溉、施肥、除草、防病、收割等过程。“虽然现在水稻种植已经基本实现了机械化，但是还有一些环节是需要农民伯伯亲身参与，这么热

的天还要下田喷洒农药防虫，每一粒粮食都来之不易啊”，赵如海指着稻田语重心长地对孩子们说。

“小候鸟”们在烈日骄阳下，亲自体验了耕种的不易以及农民劳作的艰辛，纷纷表示要节约粮食，珍惜眼前的幸福生活。“原来水稻种植这么复杂，从秧苗到大米每一个过程都包含了农民伯伯辛苦的汗水，今后我一定珍惜粮食，绝不浪费”，周子睿小朋友说。

诗词竞赛，知盘中餐苦

“春种一粒粟，秋收万颗子。四海无闲田，农夫犹饿死。”“二月卖新丝，五月粜新米……”飞悦农业的会议室里，同学们的古诗声此起彼伏，一场诗词争霸赛正在火热进行。大家在诗词中感受先人对农业和粮食的尊崇，并将自己心目中最爱的诗词抄录下来，相互交流。

“诗词赛后，‘谁知盘中餐，粒粒皆辛苦’一直在我的耳边回响；‘一粥一饭，当思来之不易；一丝一缕，恒念物力维艰’一直在我心头萦绕。”“小候鸟”王李涵表示，会向身边人宣传勤俭节约，做节约粮食的传播者、实践者和示范者。

受新冠肺炎疫情和全球性蝗灾的影响，今年25个国家面临严重饥饿风险，将有6.9亿人处于饥饿状态，拒绝餐饮浪费，迫在眉睫。秦西社区党总支书记秦晓军表示，“我们把‘小候鸟’夏令营开到田间，就是想让孩子们从小树立起勤俭节约的生活理念，拒绝舌尖上的浪费，从而推动全社会形成崇尚节俭的良好氛围。”

·吕雷雷 徐亚萍 任溢斌·



便民热线：59000797 59000798

办理地址：南通市工农南路150号南通市政务中心1楼98号窗口

遗失公告

▲南通惠尔丰纺织品有限公司遗失 B&B AGENCIES LTD 开具的海运提单（三正三副）一套，提单号：GSDB20080630，船名航次：ACTUARIA/02033W，声明作废。

▲陈梓怡遗失出生医学证明，编号：O 320940478，声明作废。

▲南通市通州区锦益船舶工程有限公司遗失营业执照副本，统一社会信用代码：913206127754117297，编号：320683000201711280207，声明作废。

作废。

▲南通市通州区东社镇知民药房遗失药品经营许可证副本，证号：苏DA5133119，声明作废。

寻找弃婴(弃儿)

生父母公告

2011年2月3日14时在南通市启东市汇龙镇瀛州小区13幢205室外捡拾男性弃婴一名，出生日期(或者估计年龄)2011年1月1日，身体健康，随身

携带物品有奶瓶1个，尿不湿3片，奶粉1包，肚兜1个，身上棉衣棉裤。现已由启东市公安局防暴警察大队送至南通市社会福利院抚养。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与崇川区民政局联系，联系电话：0513-85100777，联系地址：崇川区青年中路128号。即日起60日内无人认领，孩子将被依法办理收养手续。

崇川区民政局
2020年9月4日



双手上下翻飞，用钩针等工具编织出蜻蜓、项链、南瓜等作品。昨天，为期9天的全市残疾人服装服饰培训班圆满结束，8位残疾人女学员拿到结业证书。

市残疾人服务中心相关负责人介绍，为帮助残疾人妇女就业增收，选拔我市优秀残疾人妇女参加2020年全国残疾人岗位精英职业技能竞赛，中心举办了这次培训班，各级残疾人就业服务机构推荐8名就业年龄段内残疾人妇女参加培训。

市残疾人服务中心相关负责人说，该中心将进一步和妇联等相关部门开展合作，加大对残疾人妇女就业创业的扶持力度，不断帮助残疾人朋友实现就业增收。

小区物业哪家强？

如皋首次委托第三方评价检查

近日，如皋市2020年二季度“大物业”考核通报会召开，如实通报、总结上半年以来委托第三方机构对城区95个商品房小区评定情况。御锦馨河城、翠湖苑、金科世界城等6个小区在此次评估中得到90以上的分数，江中世纪城、御龙湾、中南世纪城等服务项目各项指标较好，为其他物业起到标杆引领作用。但部分项目存在档案台账不全、安全管理工作薄弱、公共设施设备破旧等问题，对发现的问题及时提交如皋市城管局处理。

今年来，如皋市城管局引入第三方力量，委托南通华瑞物业管理评估有限公司对如皋市物业管理服务水平开展评估，提高物业管理工作的科学性、权威性与监督水平，促进如皋市物业服务再升级。

引入第三方力量评估物业服务质量和《南通市物业管理条例》的创新举措，也是提升如皋市现阶段物业服务总体质量的重要手段，更是完善城市治理体系的重要内容。

下一步，如皋市城管局将继续推进物业服务质量和《南通市物业管理条例》的创新举措，也是提升如皋市现阶段物业服务总体质量的重要手段，更是完善城市治理体系的重要内容。

·郭志亮 刘铭蔚 徐爱银·

消除空中“蜘蛛网”

海门正余推进管线入地

“以前每根电线杆上都缠着几十条线，电话线、电视线、网线……各种管线扭成一捆，现在都整理利索了，再也没有乱线遮挡天空了，我们的心情也格外舒畅。”昨天，家住海门区正余镇人民路附近的居民张先生感慨说。

多年来，为了丰富居民生活，电力、通讯、网络、有线电视等单位部门立杆、架线、铺设电缆、设配线箱，各种各样的线缆架设到镇区。随着时间的推移，这些线缆由于缺乏统一的规划管理，已经杂乱地缠绕在一起，密密麻麻犹如一张张“蜘蛛网”，既影响镇区环境美观，又存在安全隐患。

为进一步提升镇区形象，消除镇区内弱电管线任意斜拉、下垂、线杆倾斜等安全隐患，连日来，正余镇建设局召集广电、移动、电信、联通等相关运营单位，对镇区内主次干道、街巷路段等处的通讯线缆进行全面排查，高标准、高效率开展整治行动。

本次整治行动以镇主干道路人民路为试点，采取管线入地方式，工人师傅对所有线路梳理之后，整体移动到地下管道中，并采取防护措施，防止管线出现破损漏电现象。共拆除电线杆30根，铺设管道约2公里。目前，人民路上所有的管线已经全部入地。漫天“蜘蛛网”的场景不再出现。

下一步，正余镇将持续统筹推进镇区管线入地整治工作，逐步健全长效治理机制，努力打造整洁优美、规范有序的镇区环境。

·陆久奇 乔艳 陈静·

永兴街道组织参观党风廉政教育基地

实景课堂筑牢思想防线

近日，崇川区永兴街道永和佳苑社区、越江社区与天生港镇街道八一村、龙潭村联合开展“支部对对碰、党建廉廉看”主题党日活动，组织两委成员前往南通市党风廉政教育基地参观学习，以实景课堂的方式，让大家现场接受党风廉政教育。

南通市党风廉政教育基地，有廉政教育展馆、多功能教育厅、案件警示教育厅等功能区。在参观学习中，大家在讲解员带领下，观看了《时代之问》视频，参观了智慧展馆序厅及激浊扬清、正本清源、上善若水、勇立潮头四个主题展厅，通过展馆陈列参观、多媒体视频观看、VR情境式体验等方式，认真学习了党纪条规、清风典型和警示案例，了解了南通市近年来反腐倡廉工作成果，并在“本地优秀共产党员”展区共同按下时代接力棒，向吴锦泉等优秀党员学习。最后大家集中重温入党誓词，进一步提升党性觉悟。此次活动，以沉浸式实景课堂的形式，让大家在学习体验中接受党风廉政教育，从而更加坚定理想信念，廉洁奉公，以勤廉务实的作风做好本职工作，为群众服务。

·刘小玉 任溢斌·

种梨结出“致富果”

勤劳开出“幸福花”

“有好品质的梨吗，我买两箱秋月梨。”3日上午，仲洋村33组陈霞手机的信息提示音再次响起，这已经是陈霞当天在网上接到的第19单生意了，仅半天，网上销售鲜梨520斤。

上世纪七八十年代，陈霞的公公丁盛官在责任田探索走种植脆梨的致富路。近四十年来，他渐渐积累了经验，掌握了管理技术，成为村里有名的水果种植“土专家”。2017年，陈霞和丈夫丁志勇接手梨园，在他们精心培管下，12亩梨园采摘期可从每年6月底持续到10月底。

随着村里种梨户逐年增多，要想在市场上立于不败之地，就必须培育超前的早熟品种，打造出自己的品牌。夫妻俩通过外出学习，调优品种，从科学配置授粉树，增强光合壮树势、强化水肥补养分、生物灭虫靓果型等方面不断尝试，成功嫁接出新品种梨。“个大、皮薄、肉嫩、核小、无渣、香甜”，消费者连竖大拇指。

如何扩大销路实现增收？陈霞夫妻俩动起了脑筋。

在村两委会、妇联的帮助下，陈霞决定尝试“短视频+电商”模式，以“节奏快、现场感强”的视频把梨园美丽田园风光和汁多香甜的果梨展示出来，微信圈、抖音粉渐渐增多，订单也纷至沓来。进入8月，每天的销售额近8000元，全年预计可获得收入近20万元。

·陈俐君 仲爱华·